

大同镇马驴村

大豆玉米带状复合种植助农实现“一地双收”



村民正在耕种。

通讯员 张军云 摄影

本报讯(记者张影 通讯员张军云)眼下正值春耕生产关键时期。大同镇马驴村抢抓农时,组织20余名村民开展大豆玉米带状复合种植。

种植现场,大家干劲十足,拉绳的拉绳,播种的播种,覆土的覆土,各个环节有

条不紊地进行。

科技是稳粮增产的根本出路,是农民种出专家田的“拐杖”。发展大豆玉米带状复合种植,需要考虑海拔、气候、土壤等因素,因地制宜才能获得更好的种植效果。

据介绍,所谓大豆玉米带状复合种

植,就是根据大豆和玉米的生长特性,采用大豆带与玉米带间作套种,利用植物边缘效应,让玉米高位作物边缘优势更为突出,大豆低位作物受光空间更为充分,实现作物协同共生、一地双收。

据了解,大同镇已建立大豆玉米带状复合种植示范基地1个,涉及农户22户,种植面积120亩。通过大力推广标准化大豆玉米带状复合种植技术,有效提高土地利用率和产出率,促进农业增效、农民增收。

一直以来,大同镇都将粮食安全生产作为一项重要政治任务来抓,对大豆玉米带状复合种植技术进行宣传,并严格按照县级要求推广“2+3(2行玉米+3行大豆)种植模式进行。

“下一步,大同镇将衔接县农技人员下沉,为大豆玉米复合种植提供强有力的技术支撑,向村民们讲解大豆玉米带状复合种植的施肥管理、病虫害防控等技术要领,帮助农户进一步掌握种植技巧。切实把大豆扩种工作抓早抓实抓好,力争使大豆玉米带状复合种植成为群众增收种植新模式。”大同镇相关负责人说。

目前,大同镇保质保量地完成了县级下达的大豆玉米带状复合种植任务,有效地推进了大同镇农业春耕生产的发展,为保障大同镇粮食、粮油安全,提升粮食储备,激起群众种植热情。

平安建设进行时

鹿角:筑牢禁毒安全防线

本报讯(通讯员任洲)近日,鹿角镇禁毒康复办、应急办、民兵队伍深入辖区内开展禁种铲毒踏查及宣传活动,进一步做好辖区禁种铲毒工作,以“零种植”为目标,有效打击非法种植毒品原植物违法活动。

行动中,由工作人员组成几个小分队,按照“不漏掉一户、不放过一处、不留一块”的禁种铲毒工作要求,深入田间地野、偏远山林、房前屋后及楼顶花园、大棚、长期闲置无人居住的破旧庭院等重要区域进行

逐片、逐户、逐地踏查,做到不留死角,田间地野采取无人机巡查和人员现场踏查相结合的方式。踏查过程中未发现非法种植毒品原植物的现象。入户时向群众派发禁毒宣传手册,以通俗易懂的语言讲解传统和新型毒品的特点和危害,并告诉群众如何识毒、拒毒、防毒的方法。

通过本次踏查活动,提高了辖区居民的禁毒意识和非法种植毒品原植物的认识,让“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的理念深入人心,为构建平安鹿角奠定坚实基础。

岩东:培训消防安全知识

本报讯(通讯员余国娟)4月18日,岩东乡对全体干部职工和辖区商户70余人进行消防安全知识培训。

培训现场,培训教官围绕火情的原因及造成的危害,详细讲解了如何防范火灾、发生火灾后的自防、自救及逃生技能。通过播放家庭火灾、厨房火灾、电动车火灾、商户火灾、液化气火灾、电器火灾等典型火灾案例视频,使全体参训人员深刻认识到“隐患险于明

火,防范胜于救灾”的重要性。最后培训教官详细讲解了灭火器的类别及用途、日常维护保养的方法、真伪辨别,演示灭火器的正确使用办法,进一步提高火灾防范能力。

通过这次培训,使辖区干部和群众有效地学习到各种消防知识,增强了干部群众的消防安全防范意识,提高辖区干部群众消防安全意识和火灾应急处置能力。

龙塘:提升地质灾害应急能力

本报讯(通讯员陈军)4月18日,龙塘乡组织全体干部职工、乡卫生院、民兵、志愿者、村干部等50余人,在白金村6组地质灾害隐患点开展地质灾害应急演练,进一步磨练应急抢险队伍救援能力和实战水平,提高群众自救互救安全意识。

演练模拟在一场强降雨过程中进行,上午9点30分,乡防汛值班室接到白金村地质灾害观察员王全文的紧急电话:由于连续强降雨,白金村右侧居民区有山体滑坡危险,涉及32户131名群众被困其中,情况万分危急。乡防汛办接到汛

情通报后,应急指挥长立即宣布进入紧急状态,启动地质灾害抢险应急预案,救援队伍迅速集结,奔赴前线抢险救灾。

救援过程中,六个抢险救援小组各负其责,协同作战,按照指定路线有序组织群众转移。着重演练了伤员救治、人员排查等重点科目,经过半个小时的紧张救援,32户131名群众被安全转移到临时安置区。

整个演练过程组织严密,展开救援迅速,最大限度地模拟了实战状态,通过演练,有效提高了全乡应急救援的反应能力和指挥水平。

青龙社区:开展防汛应急演练

本报讯(通讯员李宜蔓)近日,汉葭街道青龙社区组织各网格员及社区干部群众进行防汛应急演练,进一步增强广大干部群众的防汛安全意识,普及防汛安全知识,掌握逃生、自救、互救的基本方法,提高抵御和应对紧急突发事件的能力。

针对汛期强降雨可能引发的山体崩塌、泥石流等灾害,此次应急演练共设置了风险研判、预警发布、人员撤离、

应急处置4个关键环节,并现场模拟人员撤离,参与人员按照预案指定路线疏散,场面紧张有序,为以后能够迅速、有效、有序地组织协调和指挥危险区域人员撤离积累宝贵的经验。

下一步,汉葭街道将持续做好防汛备汛工作,进一步完善防汛应急预案的针对性、实用性和可操作性,扎实筑牢汛期安全防线,最大程度保障人民群众生命财产安全。



4月19日,县委宣传部、县爱卫办、县卫生健康委等部门在县城下街商贸广场联合开展第35个爱国卫生月集中科普宣传活动。活动以“宜居亲家园 健康新生活”为主题,通过悬挂宣传海报、发放宣传资料、开展健康义诊等方式,向市民科普宣传文明行为、市容环境卫生及垃圾分类投放处置、吸烟危害、病媒生物防制等健康知识,引导市民将健康理念转化为健康行为,提升文明健康水平。

记者 冉江陵 摄影

下塘小学研学活动走进县图书馆

本报讯(通讯员朱海霞)4月18日,在第28个“4·23”世界读书日到来之际,下塘小学研学活动走进县图书馆,旨在丰富学生阅读生活,让学生喜欢阅读,喜欢图书馆,培养爱学习、爱读书的人文素养,积极发挥图书馆在全民阅读和打造书香彭水建设中的作用,让全民阅读成为一种习惯。

当天,下塘小学四年级学生在图书馆工作人员的引导下参观了图书馆的各个阅览室,观看了《彭水县地名书法展》《重知识 爱阅读 护版权——你应该了解的版权知识展》,体验了图书馆的点读机、读报器等电子阅览设备。在舒适的阅读环境中翻阅了图书,在活动舞台上体验了朗诵。

此次活动,县图书馆还邀请了县进修校的老师开展了讲座—《阅读的秘密》,老师通过图文结合,讲述了《神奇飞书》的故事,让学生们从阅读的意义、阅读的方法、阅读的内容深层次理解“阅读的秘密—阅读治愈心灵”,进一步引导未成年人的阅读,呵护未成年人的健康成长。

县医院:开展胸痛知识宣传及义诊活动

本报讯(通讯员王欣梅雪丽)4月14日,县医院胸痛中心团队在桑柘镇中心卫生院开展胸痛培训及义诊活动,提高人民群众对心血管疾病的防治意识,提升基层医疗机构医务人员对胸痛患者的急救水平。

义诊活动当天,随行医师们为闻讯而来的群众们开展免费咨询、用药指导,解

答他们对糖尿病、冠心病、高血压等慢性病治疗中的疑惑,帮助居民学习疾病防治知识,提高健康意识。此次共为100余名居民进行了检查和健康指导,并发放健康宣传资料130余份,测量血压100余次,测量血糖人数60余次。

同时,在桑柘镇中心卫生院会议室,培训医师分别作了题为《高危胸痛的诊断

与治疗》和《急性心肌梗死患者转运注意事项》的讲解,通过列举实际案例,让基层医务工作者进一步了解高危胸痛的诊断流程,提高对急性心肌梗死的识别能力。会后各位医务人员就高血压、糖尿病患者治疗方案、门诊随访管理、急性心肌梗死患者溶栓治疗进行了深入的讨论,现场气氛热烈,大家都表示受益匪浅。

三义:惠民政策宣传暖人心

本报讯(通讯员陈小波)近日,三义乡社保所工作人员及辖区志愿者深入各网格大力宣传灵活就业人员医疗保险、灵活就业人员养老保险等相关政策及便民服务信息,算清各项政策的“经济账”,让更多的群众及时了解最新政策信息和最便捷的社会保险服务,切实提升社会服务水平,受到了辖区群众的一致好评。

据悉,大部分群众平时事情多,没有太多时间了解这些政策,时常忘记办理社保续保手续和缴纳社保费用,看到工

作人员的宣传资料才知道,原来现在这么方便,手机微信小程序“重庆人社”及“重庆税务”几分钟就能搞定,再也不需要花大半天时间去银行排队了,足不出户就能解决问题。

三义乡通过多举措宣传社会保险的相关政策和便民服务,让各项惠民政策能及时落地生根,切实方便辖区群众,进一步提升各项惠民服务政策的知晓率,提升社会保险工作便民服务的水平。为2023年的全年社会保险扩面参保工作打下了坚实的基础。